

МЫ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ цеховых профсоюзных организаций Лисаковского горно-обогатительного комбината, работники профкома, пионерского лагеря, Дома культуры, хотим вспомнить ветерана комбината, председателя профкома, ветерана ВОВ, Почетного гражданина города Ланкина Ивана Степановича.

Ли М. В. - заместитель председателя профкома (1979 - 1985 гг.):

- Ланкин Иван Степанович приехал в Лисаковск в 1969 году на ударную комсомольскую стройку по приглашению руководства строящегося комбината из г. Балхаша.

Тогда к нам ехали специалисты, рабочие со всего Советского Союза.

Как опытного производственника, Ивана Степановича назначили руководить блоком ремонтных цехов. На строительстве рудника, железнодорожного цеха, фабрики было задействовано большое количество техники, и ремонтные цеха постоянно несли огромную нагрузку. Здесь нужен был не только хороший технар, но и человек, умеющий работать с людьми. Такими качествами обладал Иван Степанович. Цех постоянно занимал первые места в социалистическом соревновании. А это означало достойную зарплату и премии работникам.

Рабочие цеха вспоминают Ивана Степановича как грамотного руководителя, который за просчеты в работе мог строго спросить, но при этом никогда не оскорблял человека, был справедлив. Особенно много внимания уделял молодежи.

С Иваном Степановичем я познакомилась как с пропагандистом партийной школы по изучению основ марксизма-ленинизма. Моей задачей заведующей парткабинетом парткома ЛГОКа было оказание методической и практической помощи пропагандистам. Ланкин был лучшим из них и постоянно по итогам учебного года награждался грамотами и ценными подарками обкома Коммунистической партии Казахстана.

А затем в 1978 году коллектив комбината избрал Ивана Степановича председателем профкома. Сюда был необходим руководитель, умеющий решать вопросы производства и учитывать нужды рабочего класса.

Нас с Иваном Степановичем снова свела судьба в 1979 году. Меня избрали заместителем председателя профкома. Вот тут-то я еще ближе узнала Ивана Степановича. Это был человек беззаветно преданный своему делу, исключительно принципиальный и честный, а еще - совершенно бескорыстный.

Вы можете себе представить, он как председатель профкома ни разу не воспользовался санаторной путевкой ни для себя, ни для своих близких, считая, что есть много рабочих, которым необходимо лечение.

Тогда многие товары распределялись по цехам очередникам,

причине каких-то пунктов договора, но если это касалось охраны труда рабочих и отдыха детей - здесь компромиссов не было. Да и директор комбината Д. А. Шарыгин понимал всю важность выполнения коллективного договора.

А как по-доброму, по-отцовски Иван Степанович относился к председателям профсоюзных организаций цехов, работающих на общественных началах, постоянно поддерживая, при необходимости защищая, оберегая и помогая в работе.

А еще это был хороший семьянин, который очень любил свою красавицу жену Ирину Дмитриевну и сына Васю, замечательные стихи которого мы читаем на страницах "Лисаковской нови".

Я всю жизнь вспоминаю светлые годы совместной работы с Иваном Степановичем Ланкиным. Никогда у нас не возникало каких-либо недоразумений. Это был старший товарищ, с которым мне так замечательно работалось.

Попова Т. В., Галямова З. С., Синцова И. Н., председатели профсоюзных цеховых комитетов ЛГОКа (1978-1985 гг.):

- Благодаря этому замечательному наставнику, или, точнее, при его непосредственной поддержке,

Иван Ланкин:

Многогранность личности

мы состоялись, кроме своей основной профессии, как люди общественно-полезного труда. Уникален стиль его руководства - не припомним, чтобы он цитировал какие-то постановления, указы или статьи законов - он просто говорил о том, что сегодняшний день или год знаменуют собой какие-то события, все должны их вспомнить словом и делом, пригласить очевидцев и найти форму выражения своей благодарности и уважения. И у нас сразу появлялись творческие идеи; хотелось организовать, творить, а коллективы наших цехов во главе с руководителями верили и помогали.

Каждый из нас ни минуты не сомневался, что наша общественная деятельность одобрена, а стимулов для признания успехов было больше чем достаточно. Атмосфера еженедельных обязательных встреч в его кабинете, который на это время превращался в общий (у каждого из нас было собственное место за совещательным столом), была насыщена духом доброжелательности, открытости, деловитости и равноправия.

Энтузиазм свернет горы! Хороший руководитель - это энтузиаст. Иван Степанович и был таким. Мы



водственного плана, безаварийная работа и воспитание детей с другой. Их значимость была совершенно идентична. Очень многие человеческие качества Ивана Степановича стали примером для подражания; у него мы учились науке ладить с людьми, не судить, не делать попытки перевоспитывать окружающих, уважать мнение коллег, если необходимо, свои принципы и амбиции поставить ниже мнения окружающих. Память о таких людях, как Иван Степанович Ланкин, всегда жива.

Дубинина З. М., бессменный начальник пионерского лагеря ЛГОКа (1978-1985 гг.):

- Я Ивана Степановича знаю с 1978 года, так как работала начальником пионерского лагеря, а курировал наш лагерь профком. Об Иване Степановиче я хочу сказать самые лучшие слова - он был грамотным руководителем, хорошим наставником. Никогда не повышал голоса на подчиненных, у него был подход индивидуально к каждому человеку, он очень любил детей.

Штат лагеря, оборудование, ремонты, отдых детей всегда были в центре его внимания. Он по-отечески заботился о пионерском лагере.

Слаженная рабочая атмосфера в профкоме основывалась на каком-то особом, внимательном, я бы сказала, родительском отношении к нам, молодому поколению.

С именем Ивана Степановича связаны самые добрые воспоминания: начало строительства ДК "Союз", кульминация цеховой художественной самодеятельности, когда каждый из руководителей кружков клуба "Горняк" был закреплен за двумя-тремя цехами ЛГОКа. Готовились и проводились смотры цеховой самодеятельности в рамках областного смотра профсоюза работников Министерства черной металлургии. Выступления агитбригад в цехах комбината, вечера-портреты передовиков производства, слеты ударников коммунистического труда, социалистическое соревнование - незабываемые, очень значимые в судьбе каждого горняка события.

Басистый, насыщенный голос Ивана Степановича, его широкая натура, чувство юмора, чисто его, ланкинская, коммуникабельность, деловитость, когда он мог быстро от веселого настроения перейти к серьезному разговору, но при этом в глазах только доброта - это его натура, его характер.

Он был интересным собеседником, очень хорошо выступал перед людьми, его очень многие любили, уважали.

для участников войны были большие льготы, которыми Ланкин тоже никогда не пользовался.

Будучи на пенсии, он возглавлял совет ветеранов войны и труда - это был единственный председатель, который отказался от положенной ему зарплаты и работал на общественных началах.

Иван Степанович всегда был требователен и принципиален в решении производственных вопросов. Но особую твердость проявлял, когда дело касалось техники безопасности и отдыха детей. Когда подводились итоги выполнения коллективного договора, руководству комбината можно было убедить председателя профкома в невыполнении по уважительной

говорили о проблемах, принципиально ставили вопросы, критиковали, но самое главное - знали, что все они будут решены под его контролем.

Невозможно перечислить все многообразие мероприятий, которые проводились под руководством профкома. Ежегодные смотры самодеятельного художественного творчества, тематические и творческие вечера, чествование ветеранов и передовиков труда, встречи с участниками ВОВ, посвящения в рабочие, оценка труда руководителей подразделений, всевозможные выставки, соревнования, спортивные мероприятия и многое другое с одной стороны. И досрочное выполнение произ-

На все торжественные мероприятия пионерского лагеря находил время и приезжал. Всегда давал деловые советы по работе. Был почетным пионером.

Чернова Л. Н., директор Дома культуры «Горняк», ДК «Союз» (с 1981 г. по настоящее время):

- Вспоминаю далекий 1981 год, февраль, свои первые шаги в должности директора клуба "Горняк" профкома Лисаковского горнообогатительного комбината и благодарю судьбу, что рядом со мной были такие отзывчивые, добрые, понимающие люди - председатель профкома Иван Степанович Ланкин, его заместитель Мария Васильевна Ли, секретарь Валентина Петровна Миняева, Луиза Ивановна Зорка.

Он был скромным человеком, о себе рассказывать не любил. Лишь однажды, когда мы ехали на заседание президиума обкома металлургов, Иван Степанович сказал, что воевал в пехоте и прошел по дорогам войны с тяжелым оружием на плечах.

Он никогда не жаловался на здоровье, был оптимистом, очень любил жизнь, моржевал, и его скоростная смерть была для нас шоком.

Его сын Василий Ланкин написал о нем такие строки:

Он верным сыном был
Страны Советов,
Знал цену жизни и слезам.
Он не поверил, что Союза нету,
А через год и месяц умер сам.